

■ Chráněné bydlení Nosislav

Chráněné bydlení Nosislav dostavěla firma OSP, spol. s r.o. v srpnu 2015. Poté nastoupila firma JP-KONTAKT, s.r.o. a zajistila dodávku základního vnitřního vybavení.

Děkujeme všem, kteří podpořili výstavbu tohoto chráněného bydlení.

Náklady na stavbu a vybavení (vestavěné)	18.029.782,98 Kč
Ostatní vybavení	394.993,00 Kč
Celkem tedy	18.424.775,98 Kč
byly kryty těmito výnosy:	
ROP Jihovýchod	14.727.414,63 Kč
JMK	400.000,00 Kč
Nadace	300.000,00 Kč
Dary, sbírky	2.997.361,35 Kč

Své dveře veřejnosti poprvé otevřelo chráněné bydlení v sobotu 5. září 2015, kdy měli možnost všichni zájemci již dostavěnou budovu se základním vybavením navštívit.

Od listopadu 2015 je vedoucí chráněného bydlení Mgr. Lenka Krutinová, která připravovala vše potřebné pro zahájení provozu služby – výběr nových pracovníků i přijímání klientů.



■ Centrum denních služeb

Poslání:

Posláním Centra denních služeb Brno je udržení či zlepšení kvality života lidí s demencí, kteří z důvodu snížené soběstačnosti nemohou zůstat sami doma.

Centrum denních služeb Brno je ambulantní sociální služba, kterou poskytujeme na ul. Hrnčířská č. 27. Program centra je založen na přirozeném a obvyklém rytmu dne. Aktivita jsou zaměřeny na podporu soběstačnosti, procvičování fyzických a psychických schopností klientů v mezích jejich možností a zdravotního stavu.

Službu v roce 2015 využilo:

Celkem 26 klientů. Nově v tomto roce začalo poskytovanou službu využívat 16 klientů, 10 klientů ukončilo poskytování služby. Průměrný věk našeho uživatele je 73,5 roků.

Personální zajištění služby:

Hana Prchalová - vedoucí CDSB, sociální pracovník
Dana Kosová - pracovník v přímé péči

■ Pečovatelská služba

Poslání:

Posláním pečovatelské služby Diakonie ČCE – střediska v Brně je napomoci svou činností k co nejdelšímu setrvání klienta v jeho přirozeném domácím prostředí. Pečovatelská služba Diakonie ČCE – střediska v Brně je terénní sociální služba poskytovaná v domácnostech na území města Brna lidem, kteří mají sníženou schopnost zvládnout sami svoje základní životní potřeby. Především se při poskytování služby zaměřujeme na seniory se sníženou soběstačností a dospělou osobu se syndromem demence nebo poruchou paměti.

Službu v roce 2015 využilo:

Celkem 51 klientů. Nově v tomto roce začalo služby využívat 10 klientů, u 14 klientů bylo poskytování pečovatelské služby ukončeno. Průměrný věk našeho uživatele je 81 roků.

Personální zajištění služby:

Mgr. Jana Gomolová – vedoucí PS, sociální pracovník
Věra Badinová – pracovník v přímé péči do 28. 2. 2015
Jarmila Čechovská – pracovník v přímé péči
Ilona Chatrná – pracovník v přímé péči do 13. 12. 2015
Marie Navrátilová – pracovník v přímé péči
Františka Neradová – pracovník v přímé péči
Michaela Paskova, DiS. – pracovník v přímé péči od 23. 2. 2015
Pavla Skřivánková – pracovník v přímé péči od 1. 10. 2015
Bc. Klára Šenkyříková – pracovník v přímé péči



■ Dobrovolnický program „Návštěvy proti samotě“

Dobrovolnický program pokračoval i v průběhu roku 2015 pod koordinací Mgr. Jany Kašparové. Ta spoluprací se střediskem v druhé polovině roku ukončila a koordinaci převzala vedoucí Centra denních služeb Brno. Deset dobrovolníků pravidelně navštěvovalo převážně seniory nebo lidi se zdravotním handicapem. Díky návštěvám dobrovolníků se tak klienti programu mohli účastnit kulturních akcí, zapojovat se do různých aktivit, chodit na procházky a být tak v kontaktu s okolím.

■ Kontaktní místo České Alzheimerovské společnosti (KM ČALS)

V rámci aktivit kontaktního místa ČALS nabízíme: Informační materiály ČALS k tématu Alzheimerovy choroby a demence. Možnost navštěvovat svépomocnou skupinu pro pečující o osoby s demencí. Telefonické, emailové a osobní konzultace pro lidi trpící demencí a pro pečující o osoby s demencí. Vyšetření paměti formou testů, případné následné doporučení do lékařské péče.

Služeb kontaktního místa ČALS v roce 2015 využilo:

Konzultace: bylo poskytnuto 372 telefonických, 140 emailových a 48 osobních konzultací.

Vyšetření paměti – bylo poskytnuto 94 osobám.

Svépomocná skupina „Čaj o páté“ – účastnilo se 7 pečujících.

■ Dobrovolnický program „Nebud sám“

V roce 2015 se naplno rozběhl dobrovolnický program „Nebud sám“, který poskytuje pacientům Psychiatrické nemocnice Brno kontakt s běžným prostředím formou pravidelné návštěvy dobrovolníka. Projekt pomáhal deseti pacientům, kteří byli dlouhodobě hospitalizovaní, izolovaní a opuštění, navázat přátelský vztah s konkrétním dobrovolníkem.

Dobrovolník přináší do života hospitalizované osoby nový rozměr, pomáhá pacientovi aktivně trávit volný čas, poskytuje mu kontakt se světem za zdmi nemocnice a přináší osobní lidský zájem o jeho osobnost a životní příběh. První rok fungování projektu byl úspěšný, přinesl pozitivní výsledky a reakce, jak ze stran pacientů a personálu nemocnice, tak od dobrovolníků, kteří činnost vykonávají.



■ Chráněné bydlení Ovečka

Poslání:

Posláním Chráněného bydlení Ovečka Diakonie ČCE – střediska v Brně je umožnit lidem s dlouhodobým duševním onemocněním žít běžným způsobem života v bezpečném prostředí a podporovat jejich soběstačnost, aby mohli, v případě svých možností, žít samostatně v přirozeném prostředí.

Službu v roce 2015 využilo:

Celkem 14 klientů. Nově byli přijati 4 klienti, 3 klienti přestali službu využívat.

Personální zajištění služby:

Mgr. Lenka Svobodová – vedoucí CHBO, sociální pracovníce – do 31. 1. 2015

Mgr. Lada Sadílková – vedoucí CHBO, sociální pracovníce – od 19. 1. 2015

Bc. Eliška Ryšavá – sociální pracovníce (mateřská dovolená)

Bc. Jitka Navrátilová – sociální pracovníce – od 1. 6. 2015

Klienty Chráněného bydlení Ovečka učíme samostatnosti, nezávislosti a aktivnímu trávení dne. V roce 2015 jsme začali spolupracovat se sociální firmou Simeva, s. r. o., která zaměstnává osoby s duševním onemocněním na otevřeném trhu práce. Pro uživatele, kteří nezvládnou pracovní proces, jsme ve spolupráci se Sdružením Práh a Centrem denních služeb Brno Diakonie ČCE rozvíjeli volnočasové aktivity, zaměřené především na rukodělné výrobky a péči o zahradu. Absolvovali jsme i několik kulturních akcí, například exkurzi do hasičské stanice či procházku do zahrady Löw-Beerovy vily.



■ Centrum denních služeb Letovice

Poslání:

Posláním Centra denních služeb Letovice je nabídnout lidem s mentálním a kombinovaným postižením podporu při upevňování a rozvoji jejich stávajících schopností a dovedností v následujících oblastech:

- navazování, udržení a rozvíjení společenských kontaktů s vrstevníky a širší společností,
- smysluplné využívání volného času,
- sebeobsluha a běžné společenské jednání,
- dodržování hygienických návyků.



Službu v roce 2015 využilo:

Celkem 15 klientů. Nově byl přijat 1 klient, 1 klient přestal službu centra využívat.

Personální zajištění služby:

Mgr. Erik Novotný, DiS. - vedoucí pobočky, sociální pracovník

Eva Nováková - pracovník v přímé péči

Zdeňka Kovářová - pracovník v přímé péči

Jana Liznová - pracovník v přímé péči (na DPP)

Bc. Lenka Elisová - vedoucí CDSL, pracovník v přímé péči

Součástí aktivizačních činností centra denních služeb jsou práce na přilehlé zahradě. V roce 2015 se podařilo dostavět a zprovoznit i chovatelský kout, díky kterému klienti získávají další dovednosti spojené s péčí o drůbež, králíky a jiná drobná zvířata.

■ Chráněné bydlení Letovice

Poslání:

Chráněné bydlení Letovice (dále CHB Letovice) je pobytová služba, která nabízí možnost lidem s lehkým a středním mentálním nebo kombinovaným postižením naučit se žít co nejvíce samostatně, a to formou skupinového bydlení v domácnosti, která se co nejvíce přibližuje běžnému způsobu života. Nabízí při tom asistenci a nácvik zvládnání každodenních činností, především činností souvisejících s nácvikem vedení domácnosti a sebeobsluhy. CHB Letovice tak usiluje o co nejvíce soběstačný a samostatný život lidí s mentálním a kombinovaným postižením.

Službu v roce 2015 využilo:

Celkem 10 klientů. Nově byl přijat 1 klient, 1 klient přestal naši službu užívat.

Personální zajištění služby:

Mgr. Erik Novotný, DiS. - vedoucí pobočky, sociální pracovník

Blanka Bednářová - pracovník v přímé péči

Bc. Radka Bidmonová - pracovník v přímé péči od 1. 11. 2015

Marie Dvořáčková - pracovník v přímé péči

Lucie Gregorová - pracovník v přímé péči od 11. 5. do 19. 7. 2015

Lenka Skotáková - pracovník v přímé péči

Mgr. Hana Suchá - vedoucí CHBL, pracovník v přímé péči

Elena Stehlíková - pracovník v přímé péči

Snažíme se podporovat klienty v celé šíři jejich potřeb, do kterých spadá i účast na různých kulturních, sportovních a společenských akcích. Příkladem toho byl letní pobyt v Plumlově. Pro mnohé klienty to znamená jedinou příležitost v roce, jak vyjet na dovolenou a mít současně zajištěnou nezbytnou asistenci.

